

ЗАДАЧИТЕ НА ИНСТИТУТА ЗА ЛИТЕРАТУРА ПРИ БАН В СВЕТЛИНАТА НА РЕЧТА НА ДРУГАРЯ ТОДОР ЖИВКОВ

На 24 юни 1963 г. в Института за литература се състоя разширено заседание на научния съвет, на което бе обсъден доклад на ръководството на института във връзка с речта на др. Тодор Живков пред дейците на културата и изкуството. Докладът, изнесен от директора на института проф. Георги Цанев, подложи на анализ научно-изследователската работа на институтския колектив във връзка с основните задачи, набелязани в речта на първия секретар на ЦК на БКП. Бяха подложени на критика както работата на института като цяло, така и отделните грешки и увлечения в работата на научните сътрудници. Набелязаха се и перспективите за развитието на института, както и най-главните непосредствени задачи, произтичащи от духа на партийните изисквания пред марксистко-ленинското литературознание. По доклада се изказаха Георги Димов, Илия Конев, Христо Дудевски, Кръстьо Генев, Тончо Жечев, Ванда Смоховска, Иван Цветков, Георги Вълчев, Искра Панова, Стойко Божков, които изтъкнаха голямото значение на речта за развоја на нашето литературознание. Изказване направи и присъстващият на събранието сътрудник на Отдела „Култура и изкуство“ при ЦК на БКП др. Александър Дунчев. Накрая събранието единодушно прие писмо до ЦК на БКП със следния текст:

„Другари,

Разширеното заседание на Научния съвет в Института за литература при БАН, посветено на речта на др. Тодор Живков „Комунистическата идеяност — висш принцип на нашата литература и изкуство“, изслуша доклада, изнесен от директора на института за най-актуалните задачи, които Партията поставя пред целия културен фронт и обсъди всестранно идеяността на научния колектив. Ние, научните работници от Института за литература, приветствуваме речта на др. Живков пред културните дейци от 15 април 1963 г. Тя ни мобилизира за по-успешна и последователна борба срещу буржоазната идеология, помага ни да разкрием своите слабости и да осъзнаем по-ясно предстоящите си задачи. В новата творческа атмосфера след XX конгрес на КПСС и Априлския пленум на ЦК на БКП, нашата литературна наука, преодолявайки пораженията на култа към личността, догматизма и социологизма, завоюва значителни успехи. В светлината на речта на др. Т. Живков ние отбелязваме някои свои увлечения, отклонения и пропуски, които попречиха за по-ефикасна борба срещу нашите идеологически врагове. Благодарим на ЦК на БКП за навременната помощ и обещаваме да отговорим на партийните указания с нови трудове, проникнати от комунистическа идеяност и насочени към най-животрепущите въпроси на нашето марксистическо литературознание.“

ОБЯВЛЕНИЕ

Българската академия на науките обявява конкурс за една редовна аспирантура към Института за литература по българска литература след Освобождението. Подробни сведения виж в бр. 53 на „Държавен вестник“ от 9. VII. 1963 г.

От Академията

Адреси — на редакцията: сп. Литературна мисъл, бул. Витоша 39, София Ц, тел: 8-42-89
на администрацията: Издателство на Българската академия на науките, ул. Сердика 4, София

Абонаменти се внасят във всички пощенски станции или по с/ка № 96Т/151 БНЕ —

Софийски градски клон

Годишен абонамент — 2,60 лева

Поръчка № 120
Тираж 4 600

Формат 71/108/14

Дадена за печат на 1. VII. 1963 г.
Печатни коли 11